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Lempäälän seurakunnan missio  
Lempäälän seurakunnan perustehtävä eli missio on sanoitettu seuraavasti:  

Lempäälän seurakunta elää yhteydessä kolmiyhteiseen Jumalaan, toinen toisiimme ja 
ympäristöömme. Yhdessä kasvaen kohtaamme, palvelemme ja kutsumme mukaan.  

 

Lempäälän seurakunnan arvot  
Lempäälän seurakunnan arvot kuvastavat asioita, jotka ovat tärkeitä ja tavoiteltavia. Arvot 
ohjaavat toimintaamme. Kirkon yhteisiä arvoja ovat usko, toivo ja rakkaus.  

Uskon kautta syntyvä yhteys Jumalaan luo elämäämme perustan. Toivon taustalla on 
Jeesuksen lupaus Jumalan oikeudenmukaisuudesta, huolenpidosta ja iankaikkisesta 
elämästä. Rakkaus merkitsee lähimmäisistä välittämistä aina ja kaikkialla. 
 
Kirkon yhteisten arvojen lisäksi sitoudumme arvoihin, jotka ohjaavat seurakuntamme 
toimintaa ja päätöksentekoa:  

 

Yhteisöllisyys  
Olemme helposti lähestyttävä perheenomainen yhteisö, jota kuvaavat rakkaus, ystävällisyys 
ja läsnäolo. Vastaamme yhdessä lähimmäistemme hengellisiin ja aineellisiin tarpeisiin.  
 

Osallisuus  
Arvostamme toistemme taitoja ja lahjoja. Toimimme yhdessä ja jaamme vastuuta rohkeasti. 
Keskeneräisinä olemme kaikki arvokkaita ja opimme uutta toisiltamme.  
 
Rohkea hengellisyys  
Olemme uskollisia Raamatulle Jumalan sanana. Kerromme rohkeasti ilosanomaa 
Jeesuksesta. Tuemme toistemme hengellistä kasvua ja uskon elämistä todeksi arjessa. 
 
Kunnioitus  
Toimimme tasa-arvoisesti, suvaitsevasti ja yhdenvertaisesti. Seurakuntaamme on jokainen 
tervetullut. Olemme armollisia itseä ja toisia kohtaan.  
 
Läpinäkyvyys  
Toimintamme ja päätöksentekomme perustuvat avoimuuteen ja luotettavuuteen. 
Arvostamme rakentavaa vuorovaikutusta.  
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Lempäälän seurakunnan visio vuoteen 2031  
Lempäälän seurakunnan visio kuvaa sitä, millaisena seurakuntamme näyttäytyy vuonna 2031 
tämän strategian mukaisesti tehdyn työn jälkeen. Visiomme on: 

 

Rohkeasti kiinni Elämässä.  

Lause kiteyttää ajatuksen seurakuntamme vahvasta kiinnittymisestä sekä arkiseen elämään 
että Kristukseen, joka on ”tie, totuus ja elämä” (Joh.14:6). Elämä-sana isolla alkukirjaimella 
kirjoitettuna viittaa Kristukseen.  

 

Lempäälän seurakunnan strategiset valinnat  
Strategiset valinnat antavat suunnan tekemisellemme. Vuosina 2026–2030 haluamme ohjata 
työtämme seuraavilla valinnoilla:  
 
ROHKEASTI NÄKYEN 
 
kohtaamisissa 

- Kohtaamme ihmiset kunnioittavasti ja ystävällisesti. Meidät tavoittaa helposti.  
- Kehitämme seurakuntatoimiston valmiuksia kohdata ja palvella erilaisissa 

elämäntilanteissa olevia. 
- Vahvistamme osaamistamme katsomusten kohtaamiseen liittyvissä kysymyksissä.  

 
hyvin saavutettavissa tiloissa 

- Rakennamme Kirkonmäelle monipuoliset tilat kohtaamiselle ja yhteen tulemiselle. 
Tilaratkaisut ilmaisevat yhteisöllisyyttä ja seurakunnan arvoja. 

- Edistämme esteettömyyttä ja saavutettavuutta kaikissa tiloissamme. Huolehdimme, 
että lempääläläiset tunnistavat seurakuntamme tilat.  

- Mahdollistamme Perhetalon, joka tarjoaa turvallisen kasvupaikan lapsille sekä tukee 
kotien kristillistä kasvatusta, vanhemmuutta ja parisuhdetta. Huomioimme perheiden 
moninaisuuden.   

- Edistämme seurakunnan maaomaisuuden kehittämistä ja kaavoitusta.  

 
yhteistyössä ja verkostoissa 

- Olemme aloitteellisia verkostoitumisessa paikallisten yhdistysten ja toimijoiden 
kanssa. Olemme mukana kunnassa järjestettävissä tapahtumissa. Meidät 
tunnistetaan ja huomataan. 

- Rakennamme vahvempaa ekumeenista yhteyttä muihin kristillisiin kirkkoihin 
Lempäälässä.  
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ajantasaisessa viestinnässä 
- Osallistumme julkiseen keskusteluun kristillisen uskon pohjalta. Etsimme yhteyttä 

myös heihin, jotka eivät kuulu kirkkoon. 
- Viestimme luovasti ja rohkeasti kohderyhmät huomioiden. 

 
avoimessa päätöksenteossa 

- Hoidamme hallinnon ja teemme päätökset avoimesti. Julkiset asiakirjat ovat saatavissa 
verkossa.  

- Hyödynnämme nuorten vaikuttajaryhmän näkemyksiä ja huolehdimme 
lapsivaikutusten arvioinnista.  

- Pidämme esillä mahdollisuuksia vaikuttaa seurakunnan päätöksenteossa.  
 
lähetystyössä 

- Näemme lähetystyön yhteisenä tehtävänä. Korotamme lähetystyön 
talousarvioavustuksen kolmeen prosenttiin seurakunnan verotuloista. Ylläpidämme 
yhteyttä nimikkolähetteihimme ja -kohteisiimme kaikenikäisten toiminnassa.  

- Vahvistamme yhteistyötä lähetysjärjestöjen kanssa. 
 
 
ROHKEASTI TUKIEN 
 
rinnalla kulkijana 

- Teemme työtä diakonisella asenteella. Tuemme ja autamme tarvitsevia sekä syrjään 
jääviä. Toimimme eriarvoisuuden vähentämiseksi.  

- Laadimme vuoden 2026 aikana suunnitelman diakonian testamenttirahaston käytölle. 
Ohjaamme resursseja erityisesti yksinäisyyden torjumiseen. 

- Toimimme auttajana kriiseissä. Teemme yhteistyötä kunnan ja muiden toimijoiden 
kanssa. Kehitämme henkilöstömme kriisityön valmiuksia. 

 
hengellisyyteen 

- Olemme rohkeasti hengellinen yhteisö, joka luottaa Jumalan lupauksiin ja voimaan. 
- Rakennamme yhdessä seurakuntaa, jossa on armollinen ilmapiiri. 
- Rukoilemme paikkakuntamme ja henkilökohtaisesti ihmisten puolesta.  

 
työntekijöiden hyvinvointia 

- Arvostamme työntekijöitämme ja luotamme heihin. Kiitämme onnistumisista ja 
opimme yhdessä. 

- Panostamme työhyvinvoinnin kehittämiseen ja jaksamisen tukemiseen. Varustamme 
hengellisesti.  

- Käymme aktiivista keskustelua henkilöstön kanssa. Kehitämme työnkuvia ja tuemme 
johtamista.  

- Olemme avoimia tekoälyn hyödyntämiselle työssä. 
- Parannamme työn suunnittelua ja keskitämme voimavaroja ydintehtäväämme. 

Vapautamme resursseja kohtaamisille. 
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läpinäkyvää taloudenhoitoa 
- Huolehdimme seurakunnan taloudesta vastuullisesti. Elämme rohkeasti, mutta 

säästäväisesti.  
- Kehitämme ajantasaista talouden seurantaa ja koulutamme henkilöstöä siihen.  
- Huolehdimme talouden tasapainon säilyttämisestä pitkällä aikajänteellä.  

 
 
ROHKEASTI KASVAEN 
 
suhteessa Jumalaan 

- Kehitymme Raamatun tuntemisessa ja opetamme sitä aktiivisesti. Tuemme 
raamattupiirejä ja perustamme uusia.  

- Uudistamme perhemessun lapsilähtöiseksi Mukkelismessuksi, jolla tavoitamme 
entistä paremmin lapsiperheitä yhteiseen jumalanpalvelukseen.  

- Teemme konfirmaatiosta nuorten ja perheiden näköisen kokonaisuuden, jossa ilo ja 
elämänläheinen evankeliumi yhdistyvät.  

- Mahdollistamme erilaiset tavat ilmaista kristillistä uskoa. 

suhteessa lähimmäiseen 
- Rakennamme keskinäistä yhteyttä ja rohkaisemme arjen kristillisyyteen.  
- Kannustamme rakentavaan vuorovaikutukseen ja avarakatseisuuteen. 
- Rohkaisemme näkemään lähimmäisen kaikkialla maailmassa. 
- Koulutamme ja annamme rohkeasti vastuuta seurakuntalaisille. Mahdollistamme 

seurakuntalaisten näköisen vapaaehtoisuuden.  
 
suhteessa luontoon 

- Etsimme tapoja kestävän elämäntavan edistämiseen ja luonnon merkityksen 
ymmärtämiseen osana kokonaisvaltaista hengellisyyttä. 

- Rauhoitamme Pappilan polulle hiljaisuudelle ja hiljentymiselle tarkoitettuja paikkoja.   
- Edistämme kiinteistöjen rakentamisessa, korjaamisessa ja ylläpidossa 

ilmastoystävällisiä ratkaisuja.  
- Huolehdimme metsäomaisuudestamme vastuullisesti. 

 
suhteessa elämän rajallisuuteen 

- Autamme kuoleman kohtaamisessa ja siihen valmistautumisessa. Tarjoamme 
kaikenikäisille mahdollisuuden puhua turvallisesti surusta ja menetyksestä.  

- Hoidamme hautajaiset yksilöllisesti ja sielunhoidollisesti. 
- Huolehdimme hyvin hautausmaistamme ja kehitämme niiden käyttöä toivon 

puutarhana. 
- Pidämme esillä toivon, lohdutuksen ja iankaikkisen elämän sanomaa.  
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Lempäälän seurakunnan identiteetti  
 

Lempäälän seurakunnan olemassaolon perustana on se, että Kristus nousi kuolleista ja antoi 
meille tehtävän. Tämä tehtävä levittää ilosanomaa ylösnousseesta Kristuksesta, kastaa 
ihmisiä hänen opetuslapsikseen sekä opettaa heitä tuntemaan Jumalaa ovat lähtökohtana 
Lempäälän seurakunnan olemukselle ja toiminnalle. Kuulumme Suomen evankelis-
luterilaiseen kirkkoon ja liitymme yhdessä kristittyjen maailmanlaajaan joukkoon.  

Raamattu Jumalan sanana on meille rakas. Pyrimme Raamatun parempaan tuntemiseen ja 
tehtävämme on opettaa sitä. Kaste on kristillisen elämän lähtökohta, ja ehtoollinen yhdistää 
meitä Jumalaan ja toisiimme.  

Haluamme elää Jeesuksen esimerkin mukaisesti ja sen tähden rukoilemme, kokoonnumme 
yhteen ja palvelemme. Toteutamme rohkeasti näitä Kristuksen antamia tehtäviä tässä ajassa. 
Sitoudumme siihen, että jokainen lempääläläinen saisi tuntea Jeesuksen antaman ilon ja 
toivon sekä lupauksen anteeksiantamisesta ja ikuisesta elämästä. Vastaamme Jeesuksen 
lähetyskäskyyn paikallisesti ja maailmanlaajuisesti.  

Pyhä Henki varustaa meidät palvelemaan lähimmäisiämme rohkeasti. Rakennamme yhdessä 
seurakuntaa, jossa on armollinen ilmapiiri. Arvostamme jokaisen ihmisen elämäntarinaa. 
Kohtaamme ja kuljemme rinnalla kutsuen Jumalan sekä seurakunnan yhteyteen. Meistä 
jokainen on kutsuttu rakentamaan seurakuntaa ja elämään Jeesuksen esimerkin mukaisesti 
arjen keskellä. Raamattu kannustaa meitä rakastamaan radikaalisti ja epäitsekkäästi sekä 
luopumaan omastamme toisten hyväksi. Keskeneräisinä saamme nojata 
anteeksiantamuksen uudistavaan voimaan, joka antaa meille rohkeuden ja halun etsiä sitä, 
mikä on hyvää ja oikein.  

Haluamme tuntea Jumalan lupaukset ja hänen voimansa sekä turvata niihin. 

 

Päätössanat 
Lempäälän seurakunnan Rohkeasti kiinni Elämässä -strategia 2026–2030 on laadittu 
osallistamalla seurakunnan työntekijöitä, luottamushenkilöitä, seurakuntalaisia ja 
kuntalaisia. Kirkkoneuvoston perustama strategiatyöryhmä kokoontui lokakuusta 2024 
kesäkuuhun 2025 keskustelemaan ja peilaamaan ajan ilmiöitä ja ennusteita. Työryhmän 
lisäksi strategisia tavoitteita pohdittiin työntekijäkokouksissa, tiimeissä, strategiapäivissä ja 
samaan aikaan olleen piispantarkastuksen työskentelyissä. Osana strategiatyöskentelyä 
seurakunnassa toteutettiin alkukeväästä 2025 laaja kysely, jossa kartoitettiin lempääläläisten 
ajatuksia ja toiveita seurakunnalle.  

Työskentelyn taustalle on kuultu kirkon tutkimus- ja koulutusyksikön tuloksia sekä kerätty 
erilaisia tutkimusaineistoja ja jäsenennusteita. Strategian voidaan sanoa olevan laajan 
yhteistyön tulos, jossa kuuluu kaikkien siihen osallistuneiden tahojen ääni. 
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Strategiaa laadittaessa on huomioitu myös kirkolliskokouksen tulevaisuusvaliokunnan 
mietintö 1/2025. Mietintö esittää, että kirkon nelivuotiskertomuksen 2020–2023 esille tuomiin 
epävarmuustekijöihin tulee suhtautua vakavasti. Ne antavat kirkolle hedelmällisiä 
mahdollisuuksia vastata yhteisöjen ja yksilöiden hengelliseen etsintään ja kasvuun, mikäli 
kirkko on valmis arvioimaan ja kehittämään toimintatapojaan. 

Lempäälän seurakunta Suomen evankelis-luterilaisen kirkon paikallisseurakuntana haluaa 
vastata tähän haasteeseen ja olla läsnä lempääläläisten arjessa ja juhlassa: rohkeasti näkyen, 
rohkeasti tukien ja rohkeasti kasvaen.  

Lempäälän seurakunnan strategisten valintojen taustalla ovat kokonaiskirkolliset havainnot. 
Lisäksi se huomioi paikalliset ilmiöt, tarpeet ja ominaispiirteet. Vuosille 2026–2030 laadittu 
strategia on tehty suuntaamaan kaikkea toimintaamme. 
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